
CONSELHOMUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO
DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA

“COMDECON”

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE1

PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE2

FRANCA – “COMDECON”. Ao décimo quarto dia do mês de outubro de 2020, por3

meio da plataforma de Videoconferência da Prefeitura Municipal de Franca, teve4

início a 6ª Reunião Ordinária do COMDECON, cuja abertura fora realizada pelo5

Presidente Carlos Eduardo da Silva, que solicitou à Secretária Executiva Mariangela6

Finotti, a 1 Ordem do dia: 1.1. Registro das presenças; Elaine Teixeira, Diego,7

Mariana Coelho, Eli, Carlos Eduardo da Silva, Gabriela Sampaio, Daniel Henrique,8

Fernanda e Lauane; Suplentes presentes: Elaine Cristina, Milene e Carlos Eduardo9

Rogério; e a verificação do quórum, que fora confirmado; 1.2. Apresentação das10

ausências justificadas; Laura, Ana Tereza, Ana Cristina, Fabrício, Lourdes, José11

Policarpo, Maria Lúcia, Leandro Antônio, Carmelita, Rutinéia, Douglas, Mariana12

Gomes e Daniel Aguiar; 1.3. Apresentação das ausências injustificadas13

confirmadas, porém ausentes ou dos Conselheiros que não retornaram os14

contatos; José Simeão, Anderson, Rogério Eduardo, Jefferson, Adriano, Drielle,15

Flávia, Luciana, Tuanny, Thalles Balbino, Hugo César e Júlio César; 1.4.16

Apresentação dos convidados; Elizabeth Nunes, Terezinha, Marli, Rosivaldo, Flávia17

Mildres, Glenda, Janaína e Lucimara; 2 Aprovação da pauta, que fora aprovada18

pelos presentes; 3. Assuntos: 3.1. Mês da Consciência Negra; Antes de iniciar o19

assunto da pauta, fora realizado um esclarecimento a respeito da normatização e20

legitimação das candidaturas coletivas, para o cargo eletivo de Vereador, tendo em21

vista que em diversas cidades do país, membros do Movimento Negro se organizaram22

desta maneira, para concorrerem ao cargo de Vereador, acreditando na força da23

coletividade, na representação e na contribuição dos diferentes atores envolvidos. Em24

seguida, passou-se ao assunto principal, onde o Presidente Carlos Eduardo explicou25

que um grupo de Conselheiros formado por ele, Gabriela e Tuanny elaboraram o26

Projeto relativo ao Mês da Consciência Negra de 2020: Semeando África, que27

consiste em uma série de eventos apresentados de maneira virtual por meio de Lives,28

de entrevistas, de peças de teatro e outras apresentações artísticas, históricas e29

culturais, todas remotamente, pelo motivo da pandemia pelo COVID-19. O Projeto30

conta com o apoio do Governo Estadual, por meio do Projeto Tradição SP, para o31

cachê dos profissionais e da parceria com a Prefeitura Municipal de Franca, mediante32

convênio com a Fundação de Esportes, Artes e Cultura (FEAC) e a Secretaria de33
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Esportes, Arte e Lazer, na figura do secretário Wílliam César Matias, que ofereceu34

suporte quanto aos materiais, profissionais e estrutura física, como o Teatro Municipal35

e a Casa da Cultura Abdias Nascimento, que por sua vez esclareceu ser esse apoio a36

nível municipal, não se estendendo ao nível financeiro, portanto nenhum Conselheiro37

ou profissional que participar dos eventos, será remunerado. O Conselheiro Daniel38

Henrique perguntou como era a organização desses eventos nos anos anteriores, já39

que é um Conselheiro iniciante, o que fora respondido e esclarecido pelos40

Conselheiros mais antigos. Retomando o Projeto Semeando África. Carlos Eduardo41

confirmou haver a proposta de realização de uma Live sobre direitos, com42

profissionais da área Jurídica, que fazem parte do Movimento Negro, como os43

Conselheiros e Advogados Dr. Diego, Dra. Milene, Dr. Thalles, Dr. José Lourenço,44

além da Sra. Erika e do Sr. Valim, bem como de Live com profissionais da Educação,45

no intuito de discutirem propostas educativas para as salas de aula. Fora esclarecido46

que a agenda do Projeto relativo ao Mês da Consciência Negra de 2020: Semeando47

África, deverá estar articulada com outras ações e iniciativas que já acontecem48

normalmente, como o Sarau Protesto, o Curso de Democracia Essencial do Ex-49

Promotor Dr. José Lourenço, dentre outras a serem programadas. Nas iniciativas da50

comunidade, a convidada Flávia Mildres, membro do Grupo Mulheres do Brasil,51

apresentou o Projeto Gotas de Segurança, de segurança aquática, onde informa ter52

buscado a parceria com a Escola de Natação Sereia Academia e outros esportes53

aquáticos. Relatou ter a Direção da Escola aceito a parceria, que objetiva proporcionar54

um projeto de segurança aquática, por meio das aulas de natação para o público das55

periferias, no qual se enquadra grande parte da comunidade negra. Ficou acordado56

que Flávia combinará no privado, a maneira de divulgação do referido projeto, sendo57

que todos os presentes apoiaram e apreciaram esta iniciativa. Outas tratativas já estão58

programadas e em andamento como o Curso e a Palestra pela Sra. Glenda e as59

comemorações do Dia do Samba. Na Casa da Cultura terá apresentação de uma banda60

por meio de Live, além da apresentação de peças teatrais, no Teatro Municipal com61

transmissão também por meio de Live. Em relação À homenagem na Câmara62

Municipal que acontece todo dia 20 de novembro, em função da pandemia, acredita-63

se não ser possível de forma presencial, portanto, o Carlos Eduardo encarregou-se de64

verificar se haverá e como será, com posterior devolutiva a todos. Aproveitou e65

convidou os presentes para comporem o Grupo de Trabalho do Mês da Consciência66
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Negra, informando ter sido necessário excluir o Conselheiro Tony Rocha e a Sra.67

Lucimara Santos, por serem candidatos a Vereador. Outros nomes foram sugeridos68

para composição na referida Comissão, como as Sras. Glenda, Flávia e Marli. 3.2.69

Outras iniciativas e propostas dos Conselheiros e Comunidade; As iniciativas70

apresentadas foram incorporadas na Agenda do Projeto relativo ao Mês da71

Consciência Negra de 2020: Semeando África, portanto constam no assunto 3.1.72

Outro assunto fora incluído na pauta, relativo a 3.2. Sabatina com os candidatos; O73

Presidente Carlos Eduardo compartilhou com os presentes que o COMDECON fora74

procurado pelos candidatos, interessados em ouvir as demandas do Conselho, razão75

pela qual deliberou-se pelas Sabatinas, cuja seleção dos candidatos fora realizada76

pelos Coletivos e o resultado tem se mostrado bastante positivo, sendo que a 1ª. com77

os candidatos negros ao cargo de Vereador, ocorrida no dia 07/10, contou com 100 a78

117 pessoas e a 2ª. com os candidatos brancos ao cargo de Vereador, ocorrida no dia79

13/10, portanto ontem, contou com 80 a 100 participantes. Com isto, sugeriu a80

multiplicação dos convites das demais sabatinas, para os grupos de contato dos81

Conselheiros e Convidados presentes. Comunicou ainda que o debate com os82

candidatos a Prefeito e Vice-Prefeito, ocorrerão muito provavelmente pelo Facebook,83

com transmissão pelo Youtube, a ser definido pelo Grupo de Trabalho - GT e84

divulgado junto a todos posteriormente. A Sra. Mariangela aproveitou para informar85

ter recebido os Planos de Governo de todos os candidatos a Prefeito, já tê-los enviado86

ontem ao Colegiado e considerou pertinente a apropriação dos conteúdos dos mesmos87

por parte de todos, antes de cada sabatina, para conhecerem o que existe de políticas88

públicas voltadas à comunidade negra e o que mais poderá ser questionado e89

acrescido nos referidos Planos. Para finalizar, o Presidente Carlos Eduardo propôs dia90

e horário para as Reuniões de Planejamento do GT do COMDECON, sempre às91

segundas-feiras à noite, sendo a 1ª. no dia 19/10 das 20h00 às 21h00, pelo Google92

Meet. Sem mais para o momento e agradecendo a presença de todos, o Presidente93

Carlos Eduardo da Silva encerrou a reunião de hoje e eu, Rutinéia Cristina Martins94

lavrei a presente ata, que fora revisada pela Secretária Executiva Mariangela Finotti, e95

segue assinada por mim ............................................................. e pelo Presidente96

Carlos Eduardo da Silva ......................................................... . Franca, 14 de Outubro97

de 2020.98


